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Στην επιφάνεια µιας λίµνης δύο σύγχρονες 
πηγές Π1 και Π2, που απέχουν µεταξύ 
τους 9 m, δηµιουργούν κύµατα ίδιου 
πλάτος και ίδιας συχνότητας f = 10 Ηz, τα 
οποία διαδίδονται στην υγρή επιφάνεια µε 
ταχύτητα υδ = 10 m/s. Ένα σηµείο Σ της 
επιφάνειας βρίσκεται σε τέτοια θέση ώστε 
αν φέρουµε τη κάθετο ΣΓ απ’ αυτό στο 
ευθύγραµµο τµήµα Π1Π2 θα έχουµε: Π1Γ = 
3 m, Π2Γ = 6 m και ΣΓ = 4 m (σχήµα). Ν’ αποδείξετε ότι όταν λάβει χώρα το 
φαινόµενο της συµβολής, στο ευθύγραµµο τµήµα ΣΓ θα υπάρχει µόνο ένα σηµείο 
απόσβεσης. 
Θεωρείστε ότι √52 = 7. 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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� Το µήκος κύµατος είναι λ = υδ/f  = 

10/10 ⇔ λ = 1 m. 

 

� Η διαφορά δρόµου για το σηµείο Γ 

είναι ∆r = Π2Γ – Π1Γ = 3 m = 3⋅λ 

(Ενίσχυση) 

 

 

� Η διαφορά δρόµου για το Σ είναι ∆r΄= 

Π2Σ – Π1Σ =  
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=− 2552  

m257 =−  = 2⋅λ (Ενίσχυση) 

 

� Παρατηρούµε λοιπόν ότι τα σηµεία Σ και Γ βρίσκονται πάνω σε διαδοχικές υπερβολές 

ενίσχυσης. (Στο ένα η διαφορά δρόµου είναι 3λ και στο άλλο 2λ). Άρα ανάµεσα τους θα 

περνά µόνο µια υπερβολή απόσβεσης η οποία θα τέµνει το τµήµα ΣΓ σε ένα µόνο 

σηµείο. 

 


